
 

Назив предмета: Географија у наставним плановима и програмима света и Србије 

Наставник или наставници: Смиљана Ђукичин Вучковић, Љубица Ивановић Бибић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 15 

Услов: нема 

Циљ предмета Стицање знања о развоју, организацији и структури наставних планова и програма у 

свету и у Србији. Креирање наставних планова и програма се може реализовати применом поступности, 

односно кроз: годишње планирање, полугодишње планирање, тематско планирање и планирање 

наставног часа. Поменути поступак се користи у већини земаља у којима се учи географија на различитим 

нивоима школовања, у различитој организацији и обиму. Зато је важно стицање знања да су географски 

садржаји различити и да се они на специфичне начине уклапају у креирање наставних планова и 

програма. Студенти их упознају са теоријског аспекта и практично, анализом наставних планова и 

програма из различитих земаља. 

Исход предмета  Анализом и интерпретацијом наставних планова и програма студенти ће стећи знање 

о географским научно-наставним областима које се уче на појединим узрасним нивоима и врстама школа. 

Такође, моћи ће да одреде којем се аспекту усвајања знања поклања већа пажња - функционалном, 

прагматичном, материјалном, логичком или неком другом аспекту. 

Садржај предмета Теоријска настава: Дефиниција наставних планова и програма. Појам, структура и 

функција географског плана и програма. Наставни  програми географије у појединим земљама света - 

концепција и оријентација. Организација географског курикулума у појединим земљама света. Годишње 

планирање, начин и примена. Полугодишње планирање. Тематско планирање – врсте, зависно од 

гранских и међугранских садржаја. Планирање наставног часа. Зависност планирања од врсте часова, 

циља и задатака. Образовни стандарди,  контрола и вредновање циљева учења. 

Анализа наставних планова и програма из различитих земаља са различитог нивоа образовања и 

професионалне усмерености, са посебним освртом на предмете у којима се обрађују географски 

садржајиАнализа географских садржаја, упознавање аспеката садржаја којим се поклања пажња, начина 

којима се истиче организација наставе географије и наставних часова, начина истицања наставне 

технологије која се примењује зависно од врсте географских садржаја, циљева и задатака наствног часа.    
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8. Уџбеници и приручници за наставу географије у основним и средњим школама. 

9. Наставни планови и програми из различитих земаља који се користе на различитим ступњевима 

школовања и различите стручне опредељености.  

10. Законски акти који се у појединим земељама користе као начин препоручивања и обавезивања 

просветних органа о начину реализацији наставних планова и програма. 

Број часова  активне 

наставе 

Теоријска настава: 5 СИР: 5 

Методе извођења наставе 

Фронтални, индиректни облици, посебне врсте рада у настави географије.  Метода усменог излагања, 

метода разговара, текстуална метода, илустративно-демонстративна метода. Текстуална метода. 

Семинарски радови. 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Пројектни задатак 55, Усмени 45 

 

  


